

# Aszód és Vidéke

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI és IRODALMI HETILAP.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . 8 korona | Nygyed évre . . . 2 korona  
Fél évre . . . 4 " | Egyes számú ára 20 fillér.  
Bérmentetlen leveleket nem fogadjunk el.

## MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

FELŐS SZERKESZTŐ  
NYIRY LAOS.

## SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL ASZÓDON.

H I R D E T É S E K :  
egyezség szerint júdányos áru közlések. NYILTTÉR sora  
60 fillér. Előfizetőinknek nagy árkedvezmény.

## Piaczunk bajai.

Aki a szociális egészségügy iránt csak parányit érdeklődik, az tisztában van azzal, hogy igazi eredményes egészségügyet nem annyira gyógyítással, mint inkább azzal lehet elérni, hogy az egyes betegségeknek elejét kell venni. Sokkal többet ér a gyógyításnál, kitanítani a nagyközöniséget arra, hogy miként védekezzen az egyes bajok ellen. Amikor így ki szoktuk oktatni a nagy publikumot arra, hogy miként lehet eredményesen szembeállítani a betegséget okozó káros befolyásokkal szemben, akkor minduntalan azt szoktuk hangsúlyozni, hogy fő: a t á p l á l k o z á s. A táplálékok legelseje pedig: a t e j.

Csak hogy a humanista orvos mindig helyes táplálkozást ért a táplálkozás alatt, a tápszerekről pedig ab ovo felteszi, hogy azok igaziak, nem hamisítottak.

És mit mutat a tapasztalat? Nemde azt, hogy a tápszerek legnagyobb része, különösen pedig a tej piacunkon hamisított.

Az emberi kapzsiság sokféle lelketlen üzelve közt talán egy sincsen ilyen fellázító. Nem elég, hogy az ember különösen pedig a szegény ember a legkeservesebben bír mai napság annyit keresni, amennyi valahogy elég arra, hogy nagyon is kimért táplálékot biztosítson vele magának és a családjá számára; az ételmszer, amit verejtékes munkája árán méreg drágán szerez, gonosz és lelketlen kufárok panca és gyártmányára akárhányszor élvezhetetlen silányság, sőt az egészségre egyenesen káros, veszedelmes, mérges vagy romlott anyagok vegyülete. A családnak ez a faltája annál felháborítóbb, mert leginkább a szegény népet sújtja.

Egyike azoknak az ételmszereknek, amelyeket leggyakrab-

ban szoktak nálunk hamisítani, a tej. Épen a tej, amit pedig a szegény néposztály számára a fő ételmszernek lehet tekinteni. Mily lelkiismeretlen-ség az, ha ezt az egyetlen táplálékot is erősen megrongálva, vagy pláne úgy kapja, hogy megbetegedhet tőle.

Ami a tej hamisítás körül nálunk történik az szegénytelen. Lépten-nyomon rábizonyul a tej kofákra mondjuk: kereskedőkre valami csunya visszaélés, meg is büntetik őket olyformán, mintha a vásott fiúnak, ak szándékos gonoszsággal beveri valakinek a fejét, baraczkot nyománk viszonzásul a fejére, de azt is minél szelidebben, nehogy megsokalja.

Berlinben most egy tejhamisító egy esztendei börtönre ítélte a bíróság. Ennél becsületesebb ítéletet mi sem óhajtanánk. Bár csak megértenék már a mi fórumaink is, hogy az ételmszer hamisító egyike a legveszedelmesebb gonosztevőknek s a

## TÁRCZA.

### Régi barátnök.

Írta: Szomaházy István.

A Múcsarnok kiállításán, a Constant Benjamin nagy vászna alatt összetalálkozott két fiatal asszony. Az egyik drága, testhezálló kabátot viselt, a másik olcsó szilzskin köpenykét, de mindkettő bájos, rózsásarcu és jókedvű volt. Amint a villámos ivlámpák fehér fényében fölismerték egymást, mindketten bámulva csapták össze a kezüket. Az előkelőbb örvendve így szólott:

— Te vagy? Csakugyan? Fischer Terka?

A másik, a szegényesebb, szintén kipirult az örömtől.

— Jesszusom! No nézze az ember! Szentkuthy Ida!

Nyájasan összelelkeztek, keztyűs kezüket egymásba fonták s karonfogva, de nagyon izgatottan sétáltak föl, meg alá a teremben.

— Hát te Pesten vagy? — kérdezte Szentkuthy Ida kíváncsian.

— Oh, már áprilisban 9 éve lesz. A te esküvőd után már félre én is férjhez mentem. Azóta csak egyszer voltam Váradon, akkor, midőn az anyuskámat eltemettük.

— Hát a szegény Lina néni meghalt? A fiatal asszony, akit a másik Fischer

Terkának szólított, csendesen a szeméhez emelte a zsebkezdőjét.

— Már öt esztendeje. Édesapa azóta itt lakik velünk együtt.

A két asszony valaha elválhatatlan barátnök volt; tizennyolczéves korukig ugyszólván együtt nevelkedtek. Szentkuthyék az emeleten laktak, Fischerék hátul, az udvari lakásban. De a lányok nem tudtak meglenni egymás nélkül; Ida a Fischerék cserépkályhája mellett majszolta téli estéken a szerezcska almát; Terka tíz óráig csinította a barátnökjét, mikor a gazdag lányt a legelső piknikre elvitték.

Szentkuthy duszgazdag földbirtokos volt, Fischer ellenben 800 forintért hivataloskodott valahol az adópénztárban; de a társadalmi differenzia semmiféle befolyással se volt a két gyermek barátságára.

Ida legelőször a pisze Fischer Terkának mutatta meg a gimnazisták szerelmes leveleit; a tizenöt éves Terka ellenben az Ida keblén zokogta ki mérhetetlen fájdalmát, mikor első ideálja, a leányiskolai fizikatanár, egy lisztkereskedő örökösönjével — jegyet váltott.

Barátságuk akkor lobbant fel utoljára, mikor Ida tizedfél év előtt menyasszonyává lett s a Szentkuthyék lakásán reggeltől estig dolgoztak a varrónők és a divatárus kisaszonyok.

Terka akkor a saját kezével varrta fel a finom csipkét barátnökje kelengyéjére, mit se érezve a szegény lányok irigységétől, akik szívük mélyén az igaztalan sorsot átkozták.

Ida előkelő uriaszonyává lett — nem csoda, hiszen százezer forintnyi hozományt kapott, — s fél év múlva Terka is férjhez ment egy becsületes hivatalnokhoz. Mindketten a főváros hullámai közé kerültek, bár többé mit se hallottak egymás felől.

Ida talán még álmában se gondolt a Fischerék udvari lakására és Terkának csak néha, esős délutánokon ötlött eszébe a havas téli alkonyatok emléke, mikor a csútri Ida élénk fecsegés közt sütötte náluk sárga-piros oszonna-almáját.

— Milyen szép lettél! — mondta Fischer Terka bámulva. — Lánykoromban sohase hittem volna, hogy ilyen bájos asszony lesz belőled.

Ida mosolyogva pukkertizott, aztán kedveskedve megsimogatta a barátnökje kipirult arcocskáját.

— Hát még te! Olyan vagy, mint egy aranyhaju francia baba?

— Vannak gyermekeid? — kérdezte Terka kissé elfogultan.

— Meghiszem! Két édes babym van: egy hat éves leány és egy négy esztendőös fiúcska. Emmi és Kari, — ez a nevük. Mindkettő szőke és kékszemű.

— Azóta nem volt több?

— Br! Isten ments! Két baba, ez éppen elég. Ki győzné a sok nevelést és költséget? Hát neked van-e családod?

A Terka arczát anyai büszkeség sugározta be.

— Hogy van-e? De van ám! Öt kicsike kamasz. Tartsa meg őket a jó Isten!

szerint bannának el velők! Nem apró pénzbírság az ilyesminek az orvos-sága, hanem mindenkorra eltiltás az élelmiszer-árulástól, még pedig már az első gasztett után és azonkívül börtön, — illendő bőséges mértékben — Ne legyen tehát hatóságunk velük szemben oly elnéző.

## Szanatoriumi hölgybizottság városunkban.

— Saját tudósítónktól. —

A „József Főherczeg Szanatorium Egyesület“ József Főherczeg védnök és Lukács György főispán aláírásával a következő felhívást intézte városunk több lelkes hölgyéhez.

Nagyságos Asszony!

A harangszó, a zsolozsma, az ének Istent dicsérik, de legjobban dicsérik az Urat az emberi jótettek.

Félmillió tudóbeteget megmentésére hívjuk segedelmet. Hazánkban ennyi tudóbeteget van, akiknek soraiból évenként 70,000 ember pusztul el jobbára abban az időben, mikor halála családokat temet gyászba, nyomorba. Az orvosi tudomány szerint azok legtöbbjét meg lehetne menteni, ha idején szanatoriumi kezelés, ápolás alá jöhetne. Állítsunk azért népszanatoriumokat! A József Főherczeg Szanatorium Egyesület erre vállalkozott s föl is állítja azokat, ha az emberszerető társadalom megsegíti. Egyesületünk igazgatóválasztmánya bizik abban, hogy Nagyságod ismert buzgóságával városunkban és a vidéken ügyünknek zászlóvivője lesz s a szanatorium-

bizottságot ott megszervezni segíti. A szanatoriumi hölgybizottságnak legelső feladata az volna, hogy az építési alapot növelje: ezért mivel játékonysorsjátékunkat most rendezzük, bátrak volnaok rendelkezése szerint bizonyos számú sorsjegyet küldeni. A sorsjegyeket elhelyezni nem lesz nehéz, mert azok ára csupán egy korona és a játékterv is igen vonzó s tekintélyes értékű nyereményeket biztosít. Nagyon kérjük, méltóztatassék az emberszerető ügyet megsegíteni és már póstafordul-tával minket megörvendeztetni, ha jószágos szíve megértette-e, hogy egy nemzeti veszedelemtől van szó és szentelhet-e drága idejéből néhány órát ügyünknek, hathatós szavát fel-emeli-e halálleljegyzett betegekért és mennyi darab sorsjegyet küldjünk? Áldja meg jószágos szívet az ég! Nemes szíve szeretetébe ajánlva ezt az emberbaráti ügyet, vagyunk fáradozásáért előre is hálatelt köszönetet mondva

József Főherczeg aláírása.

Lukács  
főispán, elnök.

Ugy értesülünk, hogy a felhívás nem maradt a jószívek viszhangja nélkül: már többen kijelentették, hogy ezt a nemes ügyet diadalra segítik. Az egyesület e helyen is köszönetet mond nekik ezért.

## HIREK.

**Közgyűlés.** Gödöllő község képviselőtestülete 1904. év október 17-én délután 3 órakor a község ház tanács-termében rendkívüli közgyűlést tartott,

melyen a képviselőtestület Szlabey József főjegyző előadása alapján. A Budapestvidéki m. kir. Pénzügyigazgatóságnak 112287—V. 1904. számú rendelete folytán a borítal és huszofgyasztási adónak megváltásáért 13800 korona megajánlását határozta el egyhangulag nagy lelkesedéssel.

A „Munkás Otthon“ sorsjáték tervezete már elkészült s a sorsjegyek is kibocsátás alatt vannak, úgy hogy legközelebb már módunkban lesz a tervezetet teljes egészében ismertetni. Annyit már most is jelenthetünk, hogy a kisorsolás alá kerülő tárgyak kivétel nélkül értékesek lesznek, mintegy 659 nyereménytárgy, lakásberendezési, háztartási és egyéb értékes használati cikkekben.

**Az elmúlt szárazság ok-e adóelengedésre?** A pénzügyi törvények szerint elemi károk eseteiben adóelengedésnek van helye: 1) jégeső, árvíz és tüzesetekben. 2) Ha a vetést nagyobb rovarok, nagyobb dülöket magukban foglaló területeken elpusztították. 3) Szántóföldeknél adóelengedésre okot ad a rozsdá, ha ez is elemi csapás-ként mutatkozott. 4) A folytonos esőzésből származó árvíz szintén elemi csapást képez, végül és ez a mostani időben leginkább érdekelheti a gazdát, 5) ha tartós szárazság, egész dülöket magában foglaló területeken a bevetett földeknek természetű oly módon és időben semmisíti meg, hogy a megkárosított földek abban az évben már újabb veteményezés által jövedelmezőkké általában nem tehetők.

**Hirdetmény.** Gödöllő község 1905. évi községi és közmunka költségvetései 1904. évi október hó 17-től november hó 1-éig közszemlére kitétek. — Észrevételezés bárkinek meg van engedve.

**Közjóléti bizottság.** E czim alatt egy testület alakult Rákosligeten, melynek célja az, hogy a tagokat olcsó élelmi cikkekkel lássák el. — Az egylet már megkezdte működését.

Mind fiu: egy egész orgonasíp. Az apjuk ugyancsak nagyra van velük!

— Es hogy győződ a sok költséget az öt fiura?

— Költség? Ahol háromnak jut, ott öt se marad éhen. A ruhát pedig egymástól öröklék a kis ördögök Majd azért csak ember lesz belőlük valahogy.

— Micsoda az urad? — kérdezte Szentkuthy Ida kíváncsian.

— Oh Istennek hála, most elég jó sorsban vagyunk. László másodtitkár a Kereskedelmi bankban. A rennerációval együtt felmegy a fizetése 160L forintra. Sőt néha mellékesen is csöppen valami . . .

— A Közgazdasági bankban? — szólott Ida meglepetve és szép fejét kissé gögösen fordította aranyhajú barátjához felé.

— Miért kérded ezt oly különös hangon? mondotta Terka megszeppelve.

Ida finoman elmosolyodott.

— Miért? Mert a véletlen csodálatos dolgokat művel: az én uram is ott dolgozik a Közgazdasági Bankban.

A Terka arca pirult az örömtől.

— A tid is? Nagyszerű! Hát eszerint féligmeddig kollegák vagyunk. De megbocsátás ugy-e, ha a kedves férjed nevét kérdelem; mert én bizony már régideje elfeledtem. Ha megmondod, bizonyára ismerem is fogom, mert a László társait látatlanban is jól ismerem . . .

Ida kacérul hátraszegte a fejét és lasson kiszámított hangsúllyal felelt:

— A nevét? Talán ismered ha megmondom: Bossányi Elek az uram neve . . .

— Ida ijesztően elsápadt, gyerekes mosolyát komoly megdöbbenés váltotta fel majdnem hangtalanul susogta:

— Bossányi Elek a vezérigazgató, az az urad? Én is nagaon örülök, hogy így félig-meddig kollegák vagyunk.

Egy pillanatig mindketten halgattak. Terka félenken, megszeppelve, mint a bűnös gyerek. Ida büszkén, diadalmasan, mint a királynő, aki az inkognitóját levetette. De azután oly boldogan, aminő csak a hiúságban győzelmes asszony lehet, sugárzó, büsöny pillantással halgatta még egykori barátjójét.

— Ne félj, majd gondom lesz az nradra. Tudod, hogy csak egyetlen szavamba kerül, — és az urad úgy fog ejőre menni, mint a parancsolat. Hogy is hívják egyébként a férjedet?

— Hajós Lászlónak.

— Hajós László helyes — nem fogom elfelejteni. És az uramat még ma este figyelmeztetem rá.

Terka szemét elfutották a könnyek, keze remegett a felindulástól, csak most érezte a borzasztó távolságot, mely gyermekkori barátjójétól elvალasztotta. De a szíve azért hálával és boldogsággal telt meg s félenken, alázatosan rebegte:

— Mily jó vagy te, mily édes! És mennyi hálával tartozunk neked mindnyájan!

Ida nyájasan a kezét nyújtotta, még mindig nyájasan, jóindulattal, bár a hangja nem volt többé a régi. Isten veled kis Terkám, Isten veled! Igazán örülök, hogy így véletlenül meglát-hattalak.

\* \* \*

A teánál Ida megkérdezte az urát.

— A bankjában dolgozik valami Hajós László?

Bossányi letette az estilapot.

— Igen, édesem, őt év óta van a kezem alatt. Nagyon szorgalmas és törekvő fiatal ember. Különben mit érdeklí magát Hajós László és a hivatal?

Ida zavartan kevertette a teáját, aztán mosolyogva így szólt:

— Ha nem haragudnék, megkérném valamire . . .

— Halljuk!

Ez a Hajós László a Fischer adótárnok veje, akivel Váradon valamikor egy házban laktunk Fischer Terka segíteni szokott a fehérnemű varrásban, de azért állandóan fenholdta a pisze orrát. Ha jó férj volna, most megszerezné a feleségének azt az örömet, hogy magával a kedve szerint büszkélkedhessék.

— Hogyan?

— Hát úgy, hogy imponáljon a Fischer Terka urának! Ne engedje nagyon közel férközni magához; ne bizalmaskodjék vele. Hadd érezze az együgyű kis asszony, hogy mi a különbség kettőnk között. A fizetését azonban felemelheti, mert őt gyermeke van.

Bossányi mosolyogva csókoltta meg a felesége kezét, aki jószíven folytatta:

— A pénz azért nem szabad sajnálnia tőle, mert szegényke még mindig a leánykori kabátját hordja . . .

**Udari hírek.** Gizella főherceg asszony az eddigiek szerint hétfőn fog elutazni Gödöllőről kíséretével. Nem lehetlen azonban, hogy szerdájáig még meghosszabbítja itt tartózkodását. A főherceg asszony túlné Kistapolcsányba megy néhány napi látogatásra. Ő felsége a király szintén csak a jövő hét végéig marad Gödöllőn s csak november 4-5-én fog ismét vissza térni ide. A halottak napját Ő felsége, mint már annyian át, az idén is Bécsben tölti.

**Colonia — Gödöllőn.** Budapest nagyszámu hivatalnok népe a főváros környékére vergál. Ott akar magának házat szerezni azon időre, ha majdan mint öreg ember penzióba megy. Igy tömeges letelepülésre iratkoznak össze most a fővárosi postások, kik kolonia építése iránt indítottak segély- és nyugdíjegyületükben mozgalmat — mint értesülünk. Gödöllőt a természet bőven ellátta volna mindazon tényezővel, a melyek azt elsőrangú nyaraló-helylyé avathatják. A természet feltárta itt mindazon kincseit, amelyeket a nagyvárosi ember különösen keres; egészséges talaj, kitűnő levegő, erdős dombok, ligetek, jó ivóvíz stb. Megragadhatnánk az alkalmat, hogy a mozgalom vezetőinek figyelmét ide tereljük. Azonban akkor tennie is kellene valamit Gödöllő népének. Mert lehet a levegő még olyan jó, ha a lakások egészségügyi követelményeivel senki sem törődik. A körmönfont paraszt (nem földművelőt értek) rafinériák ellen gyakran alig lehet védekezni. Szóval nagyon sok dolga akad itt még a közgazgatásnak és különösen az iskolának. Nagyon lehangolólag hat az emberre az, hogy az iskolaügy oly kezdetleges ott, ahol királyunknak is van kastélya; még az elemi iskola is sok követelni valót mutat. Közép- vagy szakiskolának pedig még nyoma sincsen. Azokat a lóti-futi suhancokat, akik a vasuti állomáson (nyaralóktól levetett feneketlen nadrágban) cigarettázva a vonatokat várják, munkára kellene tanítani. A parlagon heverő nemzeti erőt, tehát vagyont meg kell menteni. Bizonyosan ezekre a közoktatási állapotokra czélezte a mult vasárnap egy itteni pap, amidőn kipurdikálta, hogy: a „jövő héten a világ okvetetlenül el fog pusztulni.“ A nyuggalomba vonuló tisztviselők közül is többen felkeresnék Gödöllőt; egész kis telepet alapítanának maguknak ott és sok pénz maradna itthon. Felhívjuk előjáróságunk figyelmét e közérdekű dolgokra, annál is inkább, mert — mint értesülünk — Gödöllő is egyik kiszemelt község a tervbe vett nyugdíjas kolonia építésére.

**Utépítés.** A czinkota—isaszeg—gödöllői törvényhatósági közut 15395 km. hosszúságban ki fog építtetni. A tavasszal már hozzá is fognak az utépítéshez. A Rákoskeresztúr—péczeli th. közut is ki fog építtetni. 3.2 km. hosszúságban.

**Fegyvertelen mezőőrök.** Kerepes község azon kérelmét, hogy mező őrei hosszucsövű fegyverekkel

látassanak el, a vármegye elutasította. A kerepesi örök tehát maradnak továbbra is fegyver nélkül, czéltáblái a guny és csufolódásoknak.

**Pályázat.** Szolgabiránk pályázatói hirdt Czinkota községben rendszeresített segédjegyzői állásra. A kérvények f. hó 27 napjáig nyujtandók be.

**Trahoma.** Isaszegen az utóbbi időben több megbetegedés fordult elő trahomában. A község a szükséges óvintézkedéseket megtette.

**Beiratások a budapesti m. kir. áll. felső építőipariskolába.** A budapesti felső ipariskola építő szakosztályának rendes tanfolyamán az 1904—5. tanévre a beiratások október 20-tól 29-ig tartanak. A rendes tanfolyam 6 félévre terjed. A végbizonyítvány jogot ad egy éves önkéntességre és hivatalos állásoknál érettségi bizonyítvány értékű joga van. Felvételi feltételek: 15 éves életkor, négy osztályról szóló középiskolai bizonyítvány és legalább négy havi építőgyakorlat. Ugyanott az építő-ipar téli tanfolyama 4 téli félévre terjed (november—márczius). A végbizonyítvány munkakönyv váltására jogot ad a kömives, kőfaragó és ácsmesterség önálló üzésére s az építőmesteri vizsgálatra való jelentkezésre.

**200—1000 holdas birtok Gödöllő vidékén megvételre kerestetik.** Ajánlatok e lap kiadóhivatalába küldendők „Komojy vevő“ czim alatt.

## 500 frtot

fizetek annak, ki a **Bartilla fogvizének** használatát mellett, üvege 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büzlök. (Franco küldéssel külön 48 kr.) **Bartilla Winkler Ede Wien, 19il., Sommergasse 1. Főraktár Török J. Budapest, Király-utca 12.** — Kapható minden gyógyszerárban. — Csakis „Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, 2 forint 50 küldök 7 üveget bérmentve



## SZŐLŐLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű.) mert nagyobb része ha megnő is termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátták házuakat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és másféle szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megteremtés nincsen oly ház, melyben fa mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna; ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb díszé, anélkül, hogy legkevésbé helyet is foglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg-hálálatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki czimét egy levelezőlap on tudatja.

Czim: **Érmelléki első szőlőoltványtelep**

**Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.**

## Amerika

Elindulás Havreből minden szombaton  
Menetjegyek a  
**Francia linie által**

Jó és gyors utazás. Kitűnő ellátás, beleértve bor és liqueur. Amerikai vasuti menetjegyek mindegyikén eredeti áron. Közelebbi értesítést ingyen és bérmentve nyujt a **Francia nie, Wien, IV Weyinger-gasse 8**

## SCHWEICZI HIMZÉS

Alsó ruhák és ágyneműek leggazdagabb választékban.

Menyasszonyi keiengyék beszerzésére ritka alkalom.

Minták vissza várólag szivesen küldetnek.

**I. P. Locher Szt.-Gallen, G. 39. Schweiz**

OH JAJ!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

**Egger mellpasztillái,**

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek Doboza 1 és 2 kor. Próbadozoz 50 fill.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszerár  
Budapest, VI., Váczi-kört 17. szám

ÉLJEN!



**Kapható:** Gödöllő: Szentmiklóssy B. Aliberti: Langhof Gyula. Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított. Aszód: Sárkány László.

### Nyavalyatörés

Ki nyavalyatörés, görcs és más idegen állapotban szenved, kérjen iratot mely bérmentve kapható a szab. HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR által — MAJNA FRANKFURT.

#### A legfőbb KÖTŐGÉPEK

1000 géppel kész és készülő a részleteire is kapható. A gépek nagyon és bérmentve.  
**FOGT JÓZSEF LAJOS**  
 1. színház kötésgépgyár.  
 Képviselő Budapest VII., Erzsébet-k. 23.  
 Varrógépek és kerékpárok raktára.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

== RETHY-féle ==

#### PEMETEFU CZUKORKÁNÁL!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

== 1 doboz 60 fillér. ==

Csak Rethy-féle fogadjunk el.

### ELADÓ.

Urilak Gödöllőn az állomáshoz közel.

== Két épület, — nagy kert. ==  
 — Esetleg októbertől bérbeadandó. —  
 Cím a kiadóhivatalban. 3—51

### Zvornik Andras

szobafestő, mázó, kocsifényező és nyerges, GÖDÖLLŐN.

Van szerencsém a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy 9 év óta fennálló szobafestő és mázó üzletem mellett

**Gödöllőn, Rudolf-utca (Ocsovai ház)**

egy, a mai kor igényeinek megfelelő **kocsifényező és nyerges** üzletet nyitottam, hol minden szakmába vágó munkát legjutányosabb áron készítek.

Szíves partfogást kér  
**ZVORNYIK ANRÁS**  
 festő.

## Tüzifaraktár felosztása

miatt minden 81 tűzifa 2 koronávaolcsóbb, mint eddig volt.

#### Á r a k :

I. osztályu hasáb tölgyfa ölenként	.. . . .	26 kor.
II. „ hasábf	.. . . .	24 „
I. „ dorongfa	.. . . .	22 „
II. „	.. . . .	18 „
Botfa	.. . . .	15 „

Kapható a Gödöllő-kerepesi országút keresztezésénél, a fadepóban.

A fa első minőségű fiatal egyenes vágás és tökéletes száraz.

*A verő követeljen ellennyugtát!*

5—13

## Kiváló szerencse Töröknél!

#### Felülmulhatatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyerménynél többet fizettünk nagyrabecstült vevőinknek, köztük

== a legnagyobb nyerményeket. ==

Ajánljuk emnélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szab. dalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

10.000 sorsjegyre 55.000 pénznyermény jut és egy hatalmas összeget,

**14 millió 459.000 koronát**

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

**A legnagyobb nyermény a legszerencsésebb esetben**

**14.000.000 korona.**

Továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyermény 400.000.

1 a 200.000. 2 a 100.000. 1 a 90.000. 2 a

80.000. 1 a 70.000. 2 a 60.000. 1 a 50.000.

1 a 40.000. 5 a 30.000. 3 a 25.000. 8 a 20.000.

8 a 15.000. 36 a 10.000 korona és még sok egyéb;

összesen 55.000 nyermény és jutalom **14.459.000 korona összegben.**

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/5 eredeti sorsjegy frt —.75 vagy K 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K 3.—

1/2 „ „ 3.— „ 6.—; 1/1 „ „ „ 6.— „ 12.—

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

== f. évi november hó 2-ig ==

bizalommal hozzánk beküldeni.

## TÖRÖK A. ÉS TÁRSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

== Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete. ==

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46 a. I. fiók: Váci-körut 4 a.**

II. fiók: **Muzeum-körut 11 a. III. fiók: Erzsébet-körut 54 a.**

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.**

Kérek részemre ..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget ..... K összegben ) utánvételezni kérem )  
 ) postautalvánnyal küldöm ) A nem tetsző  
 ) mellékelem bankjegyekben (bélyegben) ) törlendő.

P o t t a s c í m :